
                 

 

                         CÂMARA DOS DEPUTADOS 

 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº             , DE 2016 

(Do Sr. Rubens Bueno) 

 

 

 
Requer informações ao Ministro de Estado 

da Cultura sobre o financiamento, pela 

União Federal, do Museu do Trabalho e do 

Trabalhador, em São Bernardo do Campo 

– São Paulo, nos termos em que 

especifica. 

 

 

Excelentíssimo Senhor Presidente, 

 

Requeiro a Vossa Excelência, com base no § 2º do art. 50 da 

Constituição Federal, combinado com o art. 115, inciso I, do Regimento Interno 

da Câmara dos Deputados – RICD, que, ouvida a Mesa, seja encaminhada ao 

Ministro de Estado da Cultura, Sr. Juca Ferreira, solicitação de informações 

acerca do investimento realizado pela Pasta no Museu do Trabalho e do 

Trabalhador (São Bernardo do Campo – São Paulo), nos seguintes termos: 

 

 Quais serão os propósitos a serem seguidos pelo museu, em relação ao 

conteúdo de exposições que serão realizadas, sejam permanentes ou 

temporárias? 

 Quais serão os critérios para nomeação do curador do museu? 

 Há um projeto de investimento específico para essa obra? 

 Qual o valor total do investimento? 

 Há um cronograma de atividades? 

 Quais foram os montantes totais de investimento da União Federal em 

projetos semelhantes e no período de 2014 e 2016? 
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JUSTIFICATIVA 

 

 

Conforme amplamente divulgado pelos meios de comunicação desde o 

início de 2015 até o presente momento, o Ministério da Cultura será o principal 

financiador do Museu do Trabalho e do Trabalhador, em São Bernardo do 

Campo (SP), que terá como objetivo contar a história dos trabalhadores do 

Brasil – e, principalmente, o Grande ABC paulista.1 

Segundo reportagem da Folha de São Paulo, o projeto fora assinado 

em 2010 (durante o último ano de mandato do ex-presidente Lula), e previa um 

investimento de mais de R$ 14.000.000, 00 (catorze milhões de reais). 

Entretanto, a primeira parcela do repasse da União, no valor de R$ 1.000.000, 

00 (um milhão de reais), só foi liberada em 2015.2 

A justificativa para a construção do museu citado é a de que deve ser 

demonstrada à população a história do trabalhador desde o século XX. De fato, 

o Brasil precisa investir em novos museus, com vistas à valorização da história 

de seu povo e de sua cultura. 

Apoiamos com muita firmeza a proposta do Ministério da Cultura; no 

entanto, não há como não nos preocuparmos – assim como diversos meios de 

comunicação não o fazem - com um eventual enaltecimento da figura política 

do ex-presidente. A construção de um museu do trabalhador, principalmente no 

local onde Lula presidia suas assembleias sindicais, não pode ser de forma 

alguma utilizada como um meio de promoção pessoal deste. 

Nesse sentido solicitamos as informações acima, com o fim de se 

esclarecer os reais propósitos na construção do Museu do Trabalho e do 

                                                           
1
 http://www.folhapolitica.org/2015/04/ministerio-da-cultura-dara-r-144.html 

2
 http://www1.folha.uol.com.br/poder/2015/07/1654595-obra-milionaria-do-museu-do-trabalho-

esta-parada-ha-oito-meses.shtml 
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Trabalhador, bem como qual o montante de gastos previstos e já realizados 

pela União Federal para construção da obra. 

 

 

Sala das Sessões, em      de fevereiro de 2016. 

 

 

 

Deputado RUBENS BUENO 

PPS/PR 


